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TLAČOVÁ SPRÁVA  - 72. HVIEZDOSLAVOV KUBÍN 2026

Usporiadateľ: Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum 

Miesto: Zemplínske kultúrne centrum a MsKS Michalovce 
              Gorkého 1,  071 01 Michalovce 
Riaditeľka KHaZKC: Mgr. Alena Navrátilová

Názov podujatia: 72. Hviezdoslavov Kubín  -  72. ročník celoštátnej postupovej 
súťaže a prehliadky v umeleckom prednese poézie a prózy, v 
tvorbe recitačných kolektívov a divadiel poézie detí, mládeže a 
dospelých  - krajské kolo KSK

Termín podujatia: 27.- 30. apríl 2026   9,00 hod.
Informácie k podujatiu: Mgr. Lucia Kreculová, lucia.kreculova@khazkc.sk
 www.khazkc.sk

„Kto-to-vi-dí-pôj-de-von“
                                                             I. Štrpka

alebo vizuálna identita 72. Hviezdoslavovho Kubína

Michalovce privítajú najlepších recitátorov kraja na 72. ročníku Hviezdoslavovho Kubína a 
aj  tento  rok  sa  stanú  dejiskom  výnimočného  kultúrneho  podujatia.  Krajská  hvezdáreň  a 
Zemplínske  kultúrne  centrum,  kultúrne  zariadenie  Košického  samosprávneho  kraja, 
pripravuje  krajskú  súťažnú  prehliadku  umeleckého  prednesu  poézie  a  prózy,  tvorby 
recitačných kolektívov a divadiel poézie v rámci 72. ročníka Hviezdoslavovho Kubína 2026. 
Podujatie sa koná z poverenia Národného osvetového centra v Bratislave.

V  dňoch  27.  –  30.  apríla  2026  sa  v  Michalovciach  stretnú  najlepší  recitátori  z  celého 
Košického kraja – víťazi okresných a regionálnych kôl. Súťažiť budú v piatich kategóriách 
jednotlivcov a v kategórii kolektívov. Do aktuálneho ročníka sa zapojilo 102 jednotlivcov, dve 
divadlá poézie a jeden detský recitačný kolektív.

Hviezdoslavov Kubín si už šiesty rok zachováva jednotnú vizuálnu identitu. Pre 72. ročník ju 
vytvorila  grafická  dizajnérka  Laura  Morovská,  pričom  vychádzala  z  básne  Tristanova 
vyčítanka od významného slovenského básnika Ivana Štrpku.

http://www.zosmi.sk/
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Ivan Štrpka (1944) patrí k najvýraznejším osobnostiam slovenskej literatúry. Básnik, prozaik, 
dramaturg a textár, člen legendárnej skupiny Osamelí bežci, je držiteľom viacerých ocenení a

v roku 2025 získal prestížny Zlatý veniec na medzinárodnom festivale Večery poézie Struga. 
Báseň  Tristanova  vyčítanka pochádza  z  jeho  zbierky  Tristan  tára (1971),  ktorá  je 
charakteristická neodadaistickým jazykom a reflektuje spoločensko-politickú realitu obdobia 
po roku 1968.

„Hviezdoslavov  Kubín  presahuje  rámec  súťaže  –  je  priestorom,  kde  ožíva  sila  slova  a 
autentický umelecký prejav. Každý recitátor prináša na javisko vlastnú interpretáciu, cit a 
odvahu  osloviť  publikum.  Práve  v  tom  spočíva  jedinečnosť  tohto  podujatia,  ktoré  už 
desaťročia  kultivuje  vzťah  k  literatúre  a  rozvíja  umelecké  cítenie  naprieč  generáciami,“ 
uviedla Alena Navrátilová, riaditeľka Krajskej hvezdárne a Zemplínskeho kultúrneho centra v 
Michalovciach.

Víťazi krajského kola budú reprezentovať Košický kraj na celoštátnej prehliadke, ktorá sa 
uskutoční v dňoch 16. – 20. júna 2026 v Mestskom kultúrnom stredisku v Dolnom Kubíne, 
rodnom meste Pavla Országha Hviezdoslava, po ktorom je súťaž pomenovaná.

Hviezdoslavov Kubín má za sebou viac ako sedem desaťročí nepretržitej tradície. Od svojho 
vzniku v roku 1954 sa stal  jedinečnou platformou pre rozvoj kultúry hovoreného slova a 
umeleckého prednesu. Každoročne spája jazyk s umením, interpretáciu s osobnosťou a slovo 
s emóciou, pričom tisícom recitátorov poskytol priestor na umelecký i osobnostný rast.

Vyhlasovateľom, odborným garantom a hlavným finančným partnerom podujatia je Národné 
osvetové  centrum  z  poverenia  Ministerstva  kultúry  SR  a  Ministerstva  školstva,  vedy, 
výskumu a športu SR. Podujatie podporuje aj Matica slovenská, ktorá venuje knižné ceny 
oceneným recitátorom.

Slovo má moc – aj  dnes.  Hviezdoslavov Kubín je  dôkazom, že  slovo vyslovené s  citom 
dokáže meniť svet.

Michalovce, 13. apríla 2026


